

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Герасимова Николая Петровича на тему «Лыжная подготовка студентов спортивной учебной группы с использованием лыж с фторопластовой скользящей поверхностью», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Содержание автореферата диссертационной работы Герасимова Н.П. отражает решение актуальной задачи разработки организационных и содержательных основ физического воспитания студентов, не имеющих спортивной квалификации в лыжных гонках, но с высокой мотивацией заниматься лыжной подготовкой во время учебных занятий. Соискатель предпринял попытку и успешно ее реализовал в области совершенствования спортивного инвентаря, о чем свидетельствует патент на разработку лыж с фторопластовой скользящей поверхностью.

Анализ научных публикаций, нормативно-правовых актов в области организационно-методических основ лыжной подготовки студентов позволил автору выделить ряд существенных противоречий, необходимость решения которых определила предмет исследования.

Научная новизна исследования заключается в разработке авторского варианта техники передвижения коньковым ходом «Jump turn cornering techniques»; разработке и экспериментальном обосновании трехлетнего плана лыжной подготовки студентов, занимающихся в спортивной учебной группе, с учетом бюджета времени дисциплины «Физическая культура и спорт (элективная дисциплина)» и самостоятельной работы; разработке содержания специальной физической, психологической, технической и тактической подготовки студентов спортивной учебной группы, с учетом гетероуровня лыжегоночной подготовленности и соответствующего особенностям использования лыж с фторопластовой скользящей поверхностью.

Теоретическое значение работы состоит в дополнении теории и методики физического воспитания студентов научными знаниями о планировании и содержании лыжегоночной подготовки занимающихся в спортивной учебной группе в вузах не физкультурного профиля; о целесообразности планирования трехлетнего цикла учебно-тренировочных занятий с учетом бюджета времени дисциплины «Физическая культура и спорт (элективная дисциплина)» и самостоятельной работы студента.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования представленной в диссертации авторской разработки техники передвижения коньковым ходом «Jump turn cornering techniques» на участках дистанции с подъемом; специальных имитационных упражнений с фиксацией позы в фазе скольжения в разделах специальной физической и технико-тактической подготовки лыжников-спортсменов. Материалы исследования могут быть включены в содержание профессиональной подготовки тренеров-преподавателей по лыжным гонкам в системе высшего физкультурного образования. Разработанный трехлетний план учебно-тренировочных занятий может быть использован в вузах для организации учебных занятий по дисциплине «Физическая культура и спорт (элективная дисциплина)» студентов-лыжников спортивной учебной группы.

Достоверность результатов исследования обеспечиваются системным характером применения теоретико-методологических оснований, адекватных задачам методов исследования, логикой представления лонгитюдного научного исследования, репрезентативностью выборки, корректной статистической обработкой результатов исследования, адекватной интерпретацией полученных результатов.

Результаты диссертационного исследования представлены в 18 научных публикациях, из которых 11 в научных статьях, опубликованных в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий. Соискатель представил свои результаты на конференциях различного уровня.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Н.П. Герасимова «Лыжная подготовка студентов спортивной учебной группы с использованием лыж с фторопластовой скользящей поверхностью», представляет собой законченную самостоятельную, целостную научную работу, в которой была сформулирована и решена актуальная научная задача.

Принципиальных замечаний по оформлению, изложению, задачам, методам, результатам и выводам нет.

По своей актуальности, новизне, значимости и объему проведенных исследований выполненная диссертационная работа «Лыжная подготовка студентов спортивной учебной группы с использованием лыж с фторопластовой скользящей поверхностью» отвечает требованиям п.п. 9,10,11,13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор Герасимов Николай Петрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Кандидат педагогических наук, доцент,
заведующий кафедрой физической культуры и спорта
ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»

 Гавронины Галина Аркадьевна

Адрес: 614990, Пермский край,
г. Пермь, ул. Букирева, д.15
Тел.: (342) 239-65-03
эл. почта: fkis1938@psu.ru , gagavronina@mail.ru

10 мая 2023 года

Подпись заведующего кафедрой физической культуры и спорта
канд. пед. наук, доцента Г.А. Гаврониной заверяю:



  